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Ata da Sessão Solene de Posse do 
Prefeito, do Vice-Prefeito e dos 
Vereadores e Vereadoras do município de 
Oriximiná-Pará, eleitos em 06/10/2024, da 
Eleição e Posse da Mesa Diretora que 
dirigirá os trabalhos da Câmara Municipal 
de Oriximiná- Pará, durante o biênio de 
2025/2026 e de Instalação da 19ª 
Legislatura. 
 
 

Ao primeiro dia do mês de janeiro do ano dois mil e vinte e quatro, no Salão 
de eventos do parque de Exposições José Antonio Picanço Diniz Filho, nesta 
cidade de Oriximiná, Estado do Pará, foi realizada a Sessão em tela, sob a 
Presidência da Vereadora Mônica Franco dos Anjos, na qualidade de 
vereadora mais votada, como dispõe o Artigo 10 do Regimento Interno da 
Casa e o Artigo 29 da Lei Orgânica do Município de Oriximiná-Pará, 
precisamente às 10:00 horas, a Presidente declarou aberta a Sessão, e em 
ato contínuo passou a palavra a Mestre de Cerimônia, Senhor José Patricio  
Pinto da Trindade, que convidou as autoridades presentes para tomarem 
assento á Mesa, que foram as seguintes: Vereadora Mônica Franco dos 
Anjos, vereador Miguel Ângelo de Oliveira Gato e  Antonio Júnior de Souza 
Leite; Pastor Lazaro, representante das entidades evangélicas do município 
e o Padre Nilton. Sequentemente o senhor Patricio Trindade, mestre de 
cerimônia, convidou o Prefeito e Vice-Prefeito, os vereadores e as 
vereadoras eleitos para tomarem assento nos lugares que lhe foram 
reservados no recinto. Composta a mesa, o mestre de cerimônia convidou os 
presentes para entoarem o Hino Nacional Brasileiro. A seguir, passou a 
palavra a Sra. Presidente, que “Sob a proteção de Deus e em do povo 
oriximinaense”, declarou oficialmente Instalada a Vigésima Legislatura da 
Câmara Municipal de Oriximiná. Dando prosseguimento aos trabalhos foi 
anunciado o Ato de Compromisso e de Posse dos eleitos. A Sra. Presidente 
convidou os vereadores e vereadoras presentes para apresentarem à Mesa 
seus diplomas e suas declarações de bens, cumprindo assim as 
formalidades legais. Ato contínuo, a Sra. Presidente leu o seguinte Termo de 
Compromisso: “Sob a Proteção de Deus, prometo manter, defender e 
cumprir as Constituições da República e do Estado, a Lei Orgânica do 
Município, observar as Leis, promover o bem-estar do povo 
oriximinaense exercer o meu mandato sob a inspiração do interesse 
público, da Lealdade e da Honra” aos que os vereadores e vereadoras 



responderam nominalmente “ASSIM PROMETO”. Prestado o compromisso, 
a Sra. Presidente deu posse aos vereadores e vereadoras, pronunciando as 
seguintes palavras, “ Declaro empossados os vereadores e vereadoras que 
prestaram compromisso”: Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Antonio 
Júnior de Souza Leite, Antonio Odinélio Tavares da Silva Júnior, 
Antonio Picanço Cardoso Júnior, Arnaldo de Oliveira Gemaque, 
Darlison da Silva Gomes, Edcarlos de Souza Azevedo, Ivalter Barbosa 
Cardoso Filho,  Manoel Lucivaldo Siqueira, Marcelo Augusto Andrade 
Sarubbi, Marta Monteiro Godinho, Miguel Ângelo de Oliveira Canto, 
Renan Monteiro Guimarães, Rosivaldo da Costa Júnior e finalmente 
Mônica Franco dos Anjos. Feita a declaração de posse dos vereadores e 
vereadoras, a Sra. Presidente anunciou a eleição dos membros da nova 
Mesa Diretora da Câmara Municipal, esclarecendo que de acordo com o Art. 
17 § 1º do Regimento Interno da Câmara, a votação será nominal, aberta em 
ordem alfabética. Em seguida foi dado início a votação com a chamada 
nominal dos vereadores e vereadoras com direito a voto. Deu início a 
votação a  vereadora  Ana Cleyde Tavares Batista Filha, que votou para 
presidente no vereador Renan Monteiro Guimarães; Para vice-Presidente na 
vereadora Ana Cleyde Tavares Batista Filha; Para 1º Secretário no vereador 
Antônio Junior de Souza Leite; Para 2º Secretário no vereador Edcarlos de 
Souza Azevedo, Votaram ainda nos mesmos membros, os vereadores: 
Antônio Júnior de Souza Leite, Darlison da Silva Gomes, Edcarlos de Souza 
Azevedo, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Miguel Ângelo de Oliveira Canto, 
Mônica Franco dos Anjos e Renan Monteiro Guimarães; votaram também 
para vice-presidente no vereador Manoel Lucivaldo Siqueira; Para 1º 
Secretário Antônio Júnior de Souza Leite; Para 2º Secretário no vereador 
Edcarlos de Souza Azevedo, os vereadores: Antônio Odinélio Tavares da 
Silva Júnior, Antônio Picanço Cardoso Júnior, Manoel Lucivaldo Siqueira, 
Marcelo Augusto Andrade Sarubbi e Marta Monteiro Godinho, ainda votou o 
vereador Arnaldo de Oliveira Gemaque para Presidente na Vereadora Marta 
Monteiro Godinho, para vice-presidente no vereador Manoel Lucivaldo 
Siqueira, para 1º Secretário Miguel Ângelo de Oliveira Canto e para 2º 
Secretário no vereador Darlison da Silva Gomes, finalizando votou o 
Vereador Rosivaldo da Costa Júnior para Presidente no vereador Renan 
Monteiro Guimarães, para vice-presidente no vereador Manoel Lucivaldo 
Siqueira, para 1º secretário Antônio Picanço Cardoso Júnior e para 2º 
Secretário na vereadora Marta Monteiro Godinho. Terminada a votação, a 
Sra. Presidente solicitou o 1º e 2º secretários da Mesa que procedessem a 
computação dos votos, onde verificou-se o seguinte resultado. Para 
Presidente vereador Renan Monteiro Guimarães com 14 (quatorze) votos. 
Para Vice-Presidente a Vereadora Ana Cleyde Tavares Batista Filha com 08 
(oito) votos. Para 1º Secretário o vereador Antônio Júnior de Souza Leite 
com 12 (doze) votos. Para 2º Secretário o Vereador Edcarlos de Souza 
Azevedo 12 (doze) votos. Após a contagem dos votos ficou assim constituída 
a nova Mesa Diretora da Câmara Municipal de Oriximiná, que dirigirá os 



trabalhos do Legislativo durante o biênio 2025/2026. Para Presidente 
vereador  Renan Monteiro Guimarães; Para Vice-Presidente a 
vereadora Ana Cleyde Tavares Batista Filha; Para 1º Secretário o 
vereador Antônio Júnior de Souza Leite; Para 2º Secretário o vereador 
Edcarlos de Souza Azevedo Continuando, a Sra. Presidente convidou os 
membros da nova Mesa Diretora da Câmara, para assumirem seus 
respectivos cargos. Assumindo a presidência da Mesa, o vereador Renan 
Monteiro Guimarães, convidou os Senhores. José Willian Siqueira da 
Fonseca e Francisco Azevedo Pereira, Prefeito e vice-Prefeito, eleitos para 
prestarem o compromisso aos seus respectivos cargos na direção do 
Executivo que foi o Seguinte: “Prometo defender e cumprir a Constituição 
da República, Federativa do Brasil, a Constituição do Estado do Pará, a 
Lei Orgânica do Município de Oriximiná e as demais Leis, 
desempenhando com lealdade o mandato que me foi outorgado e 
exercendo com patriotismo as funções do meu cargo”. A seguir o Sr. 
Presidente convidou o Prefeito e o Vice-Prefeito eleitos empossados para 
tomarem assento à Mesa. Ato contínuo, o mestre de cerimônia convidou o 
vereador Renan Monteiro Guimarães eleito nesta sessão ao cargo de 
presidente da Câmara Municipal, para fazer a transmissão da Faixa Oficial 
ao Prefeito José Willian Siqueira da Fonseca. Na ocasião o Presidente 
Renan Guimarães, passou a faixa a 1ª Dama Sra. Renata Fonseca, que a 
entregou ao Prefeito José Willian Siqueira da Fonseca. A seguir, o Sr. 
Presidente facultou a palavra aos Senhores Vereadores. Ocupou a tribuna a 
vereadora Ana Cleyde que após saudar os presentes, agradeceu 
primeiramente a Deus, a sua família e as pessoas que confiaram para 
permanecer mais uma legislatura ao cargo de vereadora deste município. 
Em seguida a nobre vereadora agradeceu o companheirismo dos ex-
vereadores, destacando a vereadora Josy Seixas, que infelizmente não 
conseguiu a reeleição. Continuando a nobre vereadora parabenizou os 
vereadores recém-empossados, principalmente os eleitos para nova mesa 
diretora da Câmara, desejando sucesso aos mesmos. Assegurou a 
vereadora Keké Batista, que vai continuar trabalhando em prol da população 
oriximinaense. Desejou sucesso ao prefeito e ao vice-prefeito recém-
empossado, que façam uma boa administração, visando sempre os 
interesses da população. Finalizou desejando a todos um feliz 2025. O 
vereador Antônio Picanço Cardoso Júnior após saudar os presentes, 
manifestou satisfação e gratidão a Deus pela oportunidade de após 12 anos 
conseguir mais uma vez retornar ao cargo de vereador deste município.  
Agradeceu ainda sua família pelo apoio dado durante a campanha política, 
em especial todas as pessoas que o confiaram, para representá-lo na 
Câmara Municipal, prometendo honrar com dignidade e responsabilidade o 
cargo de vereador apoiando o Executivo nos projetos que vierem em prol da 
população. O vereador Darlison Gomes, após saudar as autoridades e 
demais pessoas presentes, agradeceu a Deus e demais pessoas que o 
apoiaram e trabalharam para o eleger vereador com 1.500 votos, agradeceu 



também o vereador Manoel Bochecha, presidente do PDT. Finalizou 
afirmando seu compromisso em trabalhar pelo povo. O vereador Arnaldo 
Gemaque, após saudar os presentes, agradeceu primeiramente a Deus pela 
oportunidade, agradeceu sua família e demais pessoas, pelo apoio durante o 
pleito eleitoral, agradeceu as pessoas que o confiaram mais uma vez, para 
retornar à Câmara. A vereadora Marta Godinho, primeiramente agradeceu a 
Deus, pela oportunidade de conceder mais uma vez ser vereadora deste 
município. Agradeceu em especial sua família e demais pessoas que 
trabalharam incansavelmente durante a campanha política. Continuando a 
vereadora Marta desejou sucesso a nova mesa diretora da Câmara, como 
também ao Prefeito reeleito Willian Fonseca, que todos trabalhem com 
harmonia e com um único objetivo de trabalharem pelo bem comum. 
Finalizou desejando a todos os vereadores recém-empossados e a 
população oriximinaense um ano novo próspero. Em seguida ocupou a 
tribuna o vereador Rosivaldo Junior, que após saudar os presentes, 
agradeceu a Deus pela oportunidade de ser pela primeira vez vereador deste 
município. Fez um agradecimento especial aos seus pais que já foram 
vereadores, os quais lhe deram todo apoio, durante o pleito eleitoral. 
Assegurou que vai trabalhar em prol da população oriximinaense. Finalizou 
desejando a todos um ano novo recheado de benção. Com a palavra a 
vereadora Mônica Franco, inicialmente agradeceu a Deus por ter lhe 
concedido a oportunidade de ser pela primeira vez vereadora deste 
município, inclusive a mais votada. Acrescentando que será mais um desafio 
que vai enfrentar com confiança e responsabilidade. Agradeceu 
especialmente todas as pessoas que o confiaram e acreditaram na sua 
pessoa para representá-los no Poder Legislativo. Assegurou que vai 
trabalhar juntamente com o Gestor Municipal e demais vereadores   pelo 
bem-estar da população oriximinaense. Com a palavra o vereador Miguel 
Canto, após saudar os presentes, manifestou sua satisfação de está 
tomando posse nesse dia tão especial como vereador deste município. Em 
seguida agradeceu primeiramente a Deus pela oportunidade, agradeceu em 
especial as pessoas que o confiaram, elegendo vereador para representá-lo 
no Poder Legislativo. Assegurou o nobre vereador que vai lutar e trabalhar 
juntamente com o Gestor Municipal, visando sempre atender os anseios da 
população oriximinaense em todos os aspectos. Finalizou desejando a todos 
um feliz 2025. Em seguida fez uso da palavra o vereador Ludugero Junior, 
agradecendo primeiramente a Deus pela oportunidade de conceder mais 
uma vez ser vereador deste município. Manifestou sua gratidão aos ex-
vereadores pelo companheirismo e ao prefeito pela confiança de ser líder do 
governo na última Legislatura, onde sempre procurou defender tudo aquilo 
que era em prol da coletividade, como também lutou para que sempre 
houvesse a harmonia entre os Poderes Executivo e Legislativo, mesmo 
sendo poderes independentes. Agradeceu em especial sua família pelo 
apoio e todas as pessoas que trabalharam e o confiaram em representá-lo 
por mais um mandato na câmara municipal. Finalizou desejando a todos um 



ano novo prospero.  Com a palavra o vereador Marcelo Sarubbi, após fazer 
suas saudações, manifestou sua gratidão a Deus por lhe ter concedido mais 
um mandato de vereador deste município. Desejou sucesso ao vereador 
Renan eleito presidente da Câmara e ao prefeito, espera que todos façam o 
melhor pela nossa população. Finalizou desejando a todos um feliz ano 
novo. Com a palavra o vereador Junhão, primeiramente a gradeceu a Deus 
pelo dom da vida, agradeceu ainda sua família e aos seus eleitores que 
confiaram na sua pessoa, o elegendo pela terceira vez como vereador deste 
município. Assegurou o nobre vereador que vai continuar trabalhando com 
mesmo intuito de atender os anseios da coletividade. Desejou sucesso ao 
Prefeito e aos vereadores recém-empossados. Finalizou desejando a todos 
um ano novo prospero. Em seguida fez uso da palavra o vereador Manoel 
Bochecha, após fazer suas saudações, manifestou-se orgulhoso de ser pela 
segunda vez vereador deste município representando sua origem 
quilombola. Agradeceu o prefeito pela coligação com o PDT, partido este que 
conseguiu eleger três vereadores, o que é gratificante. Assegurou que vai 
continuar apoiando o prefeito municipal, por considerar um governo da 
transformação, como também em tudo que vier é prol do bem comum. Disse 
que concorreu ao cargo de vice-presidente da Mesa Diretora da Câmara 
nesta sessão mais infelizmente não conseguiu o número de votos 
suficientes, até porque os vereadores do seu partido político não os 
acompanharam, mas sabe que vivemos num País democrático. Agradeceu 
os sete vereadores que votaram na sua pessoa para vice-presidente da 
Câmara.  Disse que em 2028, o PDT vai lançar um candidato a prefeito deste 
município, até porque com certeza o prefeito Willian Fonseca vai ser 
governador deste estado, e a senhora Renata Fonseca vai ser deputada 
estadual. Finalizou agradecendo os ex-vereadores pelo companheirismo 
durante o mandato anterior, desejando a todos um ano novo prospero. A 
seguir fez uso da palavra o vereador Junior Leite, que após saudar os 
presentes, manifestou sua gratidão a Deus pela oportunidade de lhe 
concedeu pela primeira vez o mandato de vereador deste município. 
Assegurou o Edil que vai trabalhar sempre visando atender os anseios da 
população. Desejou a todos um feliz 2025. Com a palavra o vereador 
Carlinho, manifestou sua satisfação de exercer o cargo de vereador deste 
município.  Agradeceu a Deus e sua família pelo apoio, e todas as pessoas 
que os confiaram elegendo vereador. Manifestou seu apoio ao prefeito 
municipal em tudo que vier em prol da população oriximinaense.  Desejou a 
todos um ano novo prospero. A seguir ocupou a tribuna o vereador Renan 
Guimarães, presidente da Câmara, após ter sido substituído na presidência 
pela vice-presidente da Casa. Continuando o nobre vereador manifestou sua 
gratidão primeiramente a Deus e a sua família pelo apoio em todos os 
aspectos. Agradeceu em especial as pessoas que trabalharam durante o 
pleito eleitoral e o povo que o confiou para representá-lo no Poder 
Legislativo.  Agradeceu ainda o apoio e a confiança do Prefeito Willian 
Fonseca, que sempre trabalhou em prol do povo oriximinaense e vai 



continuar trabalhando por uma Oriximiná justa e prospera. Agradeceu os 
vereadores que o elegeram presidente da Câmara. Assegurou que vai 
trabalhar juntamente com o Prefeito Municipal e demais vereadores pelo 
bem-estar da coletividade. Finalizou desejando a todos um ano novo cheio 
de realizações. Com a palavra o Vice-Prefeito Sr. Francisco Azevedo, após 
saudar os presentes, agradeceu primeiramente a Deus e sua família pelo 
apoio que teve durante o pleito eleitoral. Agradeceu o prefeito Willian 
Fonseca pelo convite de concorrer nas últimas eleições ao cargo de vice-
prefeito, no que aceitou por reconhecer o trabalho do prefeito desde quando 
era delegado de polícia. Falou ainda do trabalho de excelência que o prefeito 
delegado Fonseca realizou em nosso município em todas as áreas, tanto na 
zona rural como urbana, o qual merece nossos reconhecimentos. Assegurou 
o vice-prefeito Quinho que vai continuar apoiando o Gestor Municipal em 
tudo que for em prol da nossa população. Continuando o orador agradeceu 
os ex-vereadores pelo companheirismo e ensinamentos durante os últimos 
quatro anos, onde todos trabalharam visando sempre os anseios da 
coletividade. Agradeceu ainda todos os servidores do legislativo pelo apoio 
em todos os aspectos. Disse que sai da câmara municipal de cabeça 
erguida, na certeza do dever cumprido como vereador deste município. 
Finalizou desejando sucesso aos vereadores recém-empossados e um feliz 
ano novo a toda população oriximinaense. O Pastor Lazaro Fernandes, fez 
um momento de oração pedindo as bençãos a todos que foram eleitos e 
empossados nesta sessão, desejando sucesso aos mesmos. O Padre Nilton, 
pároco da paróquia de Santo Antônio, primeiramente agradeceu o convite, 
em seguida desejou sucesso ao Prefeito, vice-prefeito e aos vereadores, 
desejando sucesso aos mesmos. Espera que a partir desta data acabem as 
divergências políticas e que todos trabalhem em prol da coletividade. 
Desejou a todos um feliz ano novo. Com a palavra o prefeito Willian 
Fonseca, após saudar os presentes, agradeceu primeiramente a Deus, 
agradeceu ainda sua equipe de governo que trabalharam incansavelmente 
durante o seu primeiro mandato. Agradeceu às Fonsequetes que sempre 
estiveram ao seu lado apoiando em todos os aspectos, bem como sua 
família em especial sua esposa.  Continuando o Prefeito falou das obras que 
executou em nosso município, tanto na zona rural como também na zona 
urbana, obras estas de grande relevância para a população oriximinaense. 
Falou ainda das ordens de serviços que assinou para pavimentação de vias 
publica, da reforma da escola Maria Queiros, da construção de 
microssistemas, construção de casas populares, dentre outras obras. 
Parabenizou todos os vereadores recém-empossados, os quais espera 
contar com o apoio na aprovação de projetos de leis que serão os em prol da 
coletividade. Lembrou dos ex-prefeitos Luiz Souza e Ludugero Tavares da 
Silva, pelos relevantes trabalhos que realizaram neste município, os quais 
merecem nossos reconhecimentos. Lembrou ainda dos dias difíceis e tenso 
que enfrentou na legislatura anterior, até mesmo com o processo de 
cassação, por ter comprado a usina de oxigênio durante a pandemia, o que 



considera revoltante, pois foi um ato para salvar vidas. Mas com muita fé e 
coragem venceu tais obstáculos. Disse que o grande homem publico deve 
ser firme em suas decisões e não ser escravo da maioria, como também 
trabalhar com o coração e a mente de forma equilibrada. Assegurou o 
Prefeito delegado Fonseca que vai continuar trabalhando juntamente com 
sua equipe de governo pelo bem comum. Finalizou pedindo as benções de 
Deus ao seu governo e aos vereadores que vão fazer parte desta legislatura 
recém-instalada. Desejou a toda população oriximinaense um ano novo 
prospero. Dando continuidade aos trabalhos o mestre de cerimônia convidou 
a todos para entoarem o hino do município. A seguir o Sr. Presidente 
agradeceu a presença de todos e Em nome de Deus encerrou a Sessão. 
Para constar foi lavrada a presente Ata.  
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                            
 


